立体几何专题复习
一、单选题



1．已知两条直线，及平面，则下列推理正确的是（    ）




A．，	B．，




C．，	D．，





[image: ]2．如图，在平行六面体中，，，则直线与直线所成角为（    ）






A．	B．	C．	D．






3．在四棱锥中，平面，四边形ABCD为矩形，，PC与平面所成的角为，则该四棱锥外接球的体积为（　　）




A．	B．	C．	D．









[image: ]4．如图所示，在直三棱柱中，侧棱长为，点，分别在上，为的中点，若，则线段的长度为（    ）







A．	B．	C．	D．
5．已知圆锥的底面半径为1，母线长为3，则该圆锥内半径最大的球的体积为（    ）




A．	B．	C．	D．








6．如图，一个直三棱柱形容器中盛有水，且侧棱.若侧面水平放置时，液面恰好过，，，的四等分点处，，当底面水平放置时，液面高为（    ）
[image: ]




A．	B．	C．	D．




7．如图，圆锥O的轴截面是一个面积为1的等腰直角三角形，C为弧上的一点，，E为线段上的动点，则的最小值为（    ）
[image: ]



A．	B．	C．2	D．

[image: ]8．我们把所有顶点都在两个平行平面内的多面体叫做拟柱体，在这两个平行平面内的面叫作拟柱体的底面，其余各面叫做拟柱体的侧面，两底面之间的垂直距离叫做拟柱体的高，过高的中点且平行于底面的平面截拟柱体所得的截面称为中截面.已知拟柱体的体积公式为V=h（S+4S0+S'），其中S，S'分别是上､下底面的面积，S0是中截面的面积，h为拟柱体的高.一堆形为拟柱体的建筑材料，其两底面是矩形且对应边平行（如图），下底面长20米，宽10米，堆高1米，上底长､宽比下底长､宽各少2米.现在要彻底运走这堆建筑材料，若用最大装载量为4吨的卡车装运，则至少需要运（    ）
（注：1立方米该建筑材料约重1.5吨）

A．63车	B．65车	C．67车	D．69车
二、多选题







9．如图，在三棱锥中，⊥，，D为AB的中点，且为等边三角形，，，则下列判断正确的是（    ）
[image: ]




A．平面SBC    ．平面⊥平面SAC     C．    D．





10．已知为正四棱柱，底面边长为2，高为4，，分别为，的中点.则下列说法正确的是（    ）





A．直线与平面所成角为     B．平面平面





C．正四棱柱的外接球半径为           D．以为球心，为半径的球与侧面的交线长为




11．如图1，在菱形ABCD中，，，将沿AC折起，使点B到达点P的位置，形成三棱锥，如图2.在翻折的过程中，下列结论正确的是（    ）
[image: ]


A．                     B．三棱锥体积的最大值为3



C．存在某个位置，使    D．若平面平面ACD，则直线AD与平面PCD所成角的正弦值为





12．《九章算术》中，将底面为长方形且有一条侧棱与底面垂直的四棱锥称之为阳马，将四个面都为直角三角形的四面体称之为鳖臑.如图，在阳马中，侧棱底面，且分别为的中点，则（    ）
[image: ]


A．若的中点为M，则四面体是鳖臑     



B．与所成角的余弦值是


C．点S是平面内的动点，若，则动点S的轨迹是圆


D．过点E，F，G的平面与四棱锥表面交线的周长是
三、填空题





13．在三棱锥中，是平面内一点，且，则__________.



14．某水平放置的平面图形的斜二测直观图是等腰梯形（如图所示），，，则该平面图形ABCD的面积为______.
[image: ]

15．如图，透明塑料制成的长方体容器内灌进一些水，固定容器底面一边BC于地面上，再将容器倾斜．随着倾斜度的不同，有下面五个命题：
[image: ]  
（1）有水的部分始终呈棱柱形；              （2）没有水的部分始终呈棱柱形；

（3）水面EFGH所在四边形的面积为定值；    （4）棱始终与水面所在平面平行；

（5）当容器倾斜如图（3）所示时，是定值．  其中所有正确命题的序号是______。 



16．我国南北朝时期的著名数学家祖暅原提出了祖暅原理：“幂势既同，则积不容异.”意思是，夹在两个平行平面之间的两个几何体，被平行于这两个平面的任意一个平面所截，若截面面积都相等，则这两个几何体的体积相等.运用祖暅原理计算球的体积时，构造一个底面半径和高都与球的半径相等的圆柱，与半球（如图①）放置在同一平面上，然后在圆柱内挖去一个以圆柱下底面圆心为顶点，圆柱上底面为底面的圆锥后得到一新几何体（如图②），用任何一个平行于底面的平面去截它们时，可证得所截得的两个截面面积相等，由此可证明新几何体与半球体积相等，即.现将椭圆绕轴旋转一周后得一橄榄状的几何体（如图③），类比上述方法，运用祖暅原理可求得其体积等于（    ）
[image: ]






四、解答题




17．在四棱锥P－ABCD中，底面ABCD为直角梯形，，．，，PD⊥DC．
[image: ]

(1)证明：面ABCD；
(2)求直线BD与平面PBC所成角的正弦值．










18．如图，正方形与直角梯形所在平面互相垂直，，，，
[image: ]


(1)求证：平面；


(2)求点到平面的距离．














19．在平面五边形ABCDE中（如图1），ABCD是梯形，，，，，是等边三角形．现将沿AD折起，连接EB，EC得四棱锥（如图2）且．
[image: ]

(1)求证：平面平面ABCD；


(2)在棱EB上有点F，满足，求二面角的余弦值．




20．如图，在梯形[image: ]中，[image: ]，[image: ]，[image: ]，四边形[image: ]为矩形，平面[image: ]平面[image: ]，[image: ]．
（1）求证：[image: ]平面[image: ]；
（2）在线段[image: ]上是否存在点[image: ]，使得平面[image: ]与平面[image: ]所成锐二面角的平面角为[image: ]，且满足[image: ]？若不存在，请说明理由；若存在，求出[image: ]的长度．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
[bookmark: _GoBack]
答案第2页，共6页
答案第1页，共6页
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